



ВПЕРЕД на ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 134

30 сентября 1943 г., четверг

№ 134

П Р И К А З

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии **К О Н Е В У**

Войска Степного фронта после трехдневных упорных боев сломили сопротивление противника и сегодня, 29 сентября, овладели городом **КРЕМЕНЧУГ** — сильным предместным опорным пунктом немцев на левом берегу реки **ДНЕПР**.

В боях за освобождение города **КРЕМЕНЧУГ** отличились войска генерал-лейтенанта **ЖАДОВА**, генерал-лейтенанта **МОНАГАРОВА** и летчики генерал-лейтенанта авиации **ГОРЮНОВА**.

Особенно отличились:

97 Гвардейская Полтавская стрелковая дивизия генерал-майора **АНЦИФЕРОВА**, 6 Гвардейская воздушно-десантная дивизия полковника **СМИРНОВА**, 214 стрелковая дивизия полковника **БРОВЧЕНКО**, 233 стрелковая дивизия, полковника **СОКОЛОВА**, 219 танковая бригада подполковника **ХИЛОБОК**, 469 минометный полк майора **ЧЕРНЯВСКОГО**, 308 Гвардейский минометный полк подполковника **ГОЛЬДИНА**, 1902 самоходный артиллерийский полк подполковника **ГРДЗЕЛИШВИЛИ**.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города **КРЕМЕНЧУГ**, присвоить наименование „**КРЕМЕНЧУГСКИХ**“.

Впредь эти соединения и части именовать:

6-я Гвардейская Кременчугская воздушно-десантная дивизия, 214-я Кременчугская стрелковая дивизия, 233-я Кременчугская стрелковая дивизия, 219-я Кременчугская танковая бригада, 469-й Кременчугский минометный полк, 308-й Гвардейский Кременчугский минометный полк, 1902-й Кременчугский самоходный артиллерийский полк.

97-ю Гвардейскую Полтавскую стрелковую дивизию, второй раз отличившуюся в боях с немецкими захватчиками представить к награждению орденом **Красног Знамени**.

Сегодня, 29 сентября, в 23 часа столица нашей Родины **МОСКВА** от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город **Кременчуг**, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города **Кременчуг**.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

29 сентября 1943 года.

Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН**.

П Р И К А З

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

29 сентября 1943 года в результате упорных боев войска **Калининского фронта** освободили от немецких захватчиков город **РУДНЯ** — сильный опорный пункт и узел коммуникаций противника на **Витебском направлении**.

В боях за освобождение города **РУДНЯ** показали образцы боевой выучки и умения маневрировать 17-я Гвардейская **Духовщинская** стрелковая дивизия генерал-майора **КВАШНИНА**, 19-я Гвардейская стрелковая дивизия генерал-майора **МАСЛОВА** и 47-я **Духовщинская** механизированная

бригада подполковника **МИХАЙЛОВА**.

В ознаменование достигнутых успехов 17-ю Гвардейскую **Духовщинскую** стрелковую дивизию и 47-ю **Духовщинскую** механизированную бригаду, второй раз отличившиеся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденами **Красного Знамени**.

19-й Гвардейской стрелковой дивизии присвоить наименование „**Рудненской**“ и впредь ее именовать:

19-я Гвардейская **Рудненская** стрелковая дивизия.

Верховный Главнокомандующий

29 сентября 1943 года.

Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН**.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ ЗА 29 СЕНТЯБРЯ

Войска **Степного фронта** после трехдневных ожесточенных боев сломили сопротивление противника на предместных укреплениях левого берега реки **Днепр** и 29 сентября штурмом овладели городом **Кременчуг**.

На **Киевском** направлении наши войска в результате ожесточенных боев сломили сопротивление противника на предместных укреплениях в районе **Дарница** и, отбросив немцев на правый берег реки **Днепр**, овладели железнодорожным узлом **Дарница** и сильно укрепленными опорными пунктами противника на левом берегу реки — **Тросщина**, **Выгуровщина**, **Труханов остров**, **Предместная слобода**, **Поздняки**, **Осокорки**.

На **Гомельском** направлении наши войска, продолжая развивать наступление, продвинулись на отдельных участках вперед от 6 до 10 километров и овладели районным центром **Гомельской** области городом **Ветка**, а также заняли свыше 170 других населенных пунктов.

На **Могилевском** направлении наши войска продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 5 до 10 километров, заняли свыше 370 населенных пунктов.

На **Витебском** направлении наши войска сломили сопротивление противника, овладели городом и железнодорожной станцией **Рудня**, а также заняли более 120 населенных пунктов, среди которых районный центр **Смоленской** области **Понизовье**, и крупные населенные пункты **Микулино**, **Бутрево**, **Сутоки**, **Хлыстовка**, **Ляды**.

В течение 28 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 46 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 52 самолета противника.

ПО ТЕЛЕФОНУ ОТ НАШИХ ВОЕНКОРОВ

ЗАХВАЧЕНЫ 3 НЕМЕЦКИХ РАЗВЕДЧИКА

Бдительность пулеметчиков гвардии сержанта **ШЕВНЯГИНА**

4 пулеметчика: **Шевнягин**, **Рахимов**, **Шивырев** и **Федосеев** дежурили на огневой точке. Было около трех часов ночи, когда **Шевнягин** услышал неясный шум впереди.

— Стой! Кто идет?

Молчание. Тогда гвардии сержант выпустил ракету. В ярком свете ее он увидел трех прижавшихся к земле немцев.

Еще и еще ракета. **Рахимов** нажал на спуск „максима“.

Немцы пытались отстреливаться, но отсечный огонь с нашего рубежа и прицельные очереди **Рахимова** заставили их бросить оружие и подняться ружья.

Тогда из траншеи вышел гвардии рядовой **Федосеев**. Он собрал автоматы немцев и свел трех незадачливых фашистских разведчиков в штаб.

Так, благодаря бдительности гвардейцев **Шевнягина**, не только провалилась ночная разведка немцев, но и сами гитлеровцы были захвачены в плен.

Гвардии старший лейтенант **МАЛАШКО**.

Город над Днепром

Сегодня с радостью приму
От целой роты поздравленья
Родному дому моему
В великий день освобожденья.

Два года ждал я эту весть,
И знал, и верил: в час желанный
Сразит пруссаков наша мсть,
Не быть в рабах кременчужанам.

И день пришел! Сегодня мы
В траншеях на переднем крае,
На гром салюта из Москвы
Солдатским делом отвечаем.

За город милый над Днепром
Мы в эту ночь из пулеметов
Свинцовым, жарким языком
С фашистским зверем сводим счеты.

Гвардии старший лейтенант **И. ПОДРОЖАНСКИЙ**.

Бейте врага, как гвардейцы сержанта Соколова!

30 ДНЕЙ НА БОЕВОМ РУБЕЖЕ

В № 119 газеты «Вперед на Запад!» была помещена заметка под заголовком «Усидеть огонь по врагу». В ней сообщалось, что взвод лейтенанта Бастуса почти не вел огня. Имелось бойцы, которые не выпустили ни одного патрона.

Лейтенант Бастус ушел допущенную ошибку. Взвод занял активную оборону. Бойцы прочно укрепили свой рубеж, сделали его неприступной крепостью. Ни днем, ни ночью гвардейцы не прекращают наблюдения за противником, бьют по нему из всех видов оружия. Сейчас во взводе не найти бойца, который бы не вел огня. Каждый стрелок выпускает за день до 100 патронов.

Сегодня мы рассказываем о боевой жизни отделения гвардии сержанта Соколова из взвода лейтенанта Бастуса.

В марте 1943 года москвич Василий Соколов стал командиром отделения. Все свои знания, боевое мастерство передает он бойцам. Каждый воин отлично владеет оружием. За 30 дней активной обороны отделение гвардии сержанта Соколова ружейно-пулеметным огнем истребило 39 фрицев, 9 немцев убил командир отделения, 23—пулеметчик Усманов, 6—снайпер-комсомолец Латыпашвили и одного—рядовой Шульгина.

КАК Я УБИЛ 23 ГИТЛЕРОВЦА

Для своего ручного пулемета я построил удобный и надежный окоп. Сверху накрыл его бревнами, обсыпал землей. Впереди вокруг окопа сделал бруствер, предохраняющий от пуль и осколков. Высота его доходила до уровня ствола. Пулемет был установлен на досках. Через амбразуру я хорошо просматривал передний край немцев и подступы к нашему рубежу. Сектор обстрела вышел отличный.

Кроме основной огневой позиции я сделал две запасных. Таким образом я мог кочевать и немцам не удавалось обнаружить меня.

Для ночной стрельбы я убрал пять палочек, на которых укреплял приклад пулемета. Каждая из них направляла пулемет в определенную точку. Это позволяло мне ночью вести прицельный огонь по всем подходам к нашему рубежу.

Однажды, рано утром фрицы копали траншею. Я прицелился в группу и тремя очередями убил шестерых. Остальным удалось уползти.

На следующий день вечером гитлеровцы устанавливали проволочные заграждения. Я не дал им выполнить работу, истребив трех фрицев.

Немцы стали осторожней. Но и это не спасает их. Я выслеживаю врага всюду, а заметив был наверняка. Глаз мой меток, рука тверда. Недаром третий год пулеметчиком.

Как то я обнаружил трех немцев, пробравшихся к траншее. Никто из них так и не дошел до нее.

В свободное время я изучил снайперскую винтовку. Освоил ее быстро и на практике проверил свои знания. Четыре немца, истребленных из снайперской винтовки, — для начала не плохо.

В один из вечеров семь гитлеровцев вылезли вперед своей траншеи. Было еще светло. Я взял их на мушку и дал длинную очередь. Двое были убиты, а остальные удрали обратно. Я не прекращал наблюдений. Когда стемнело, пять немцев вновь полезли вперед и стали что-то копать. Я не стрелял, но когда фрицы успокоились—открыл огонь. Неожиданно возле них раздался взрыв. Все пять немцев были убиты. Окажется, я попал в мину.

Так в течение 30 дней я убил 23 немца.

Гвардии красноармеец
С. УСМАНОВ.

ПОЕДИНОК

Как всегда снайпер т. Распашнюк на рассвете вышел за передний край. Продвигаясь вдоль проволочного заграждения, Распашнюк близко подошел к обороне немцев.

«Отсюда лучше наблюдать», — подумал снайпер. Вдруг у самого лица одна за другой прожужжали две пули. Распашнюк замер, зорко глядя впереди.

Прошел час. Невидимый враг решил, что советский снайпер убит. И вот Распашнюк заметил, как в 40 метрах от него зашевелился куст, а затем чуть-чуть приподнялась каска немецкого снайпера. Гвардеец выстрелил. Ответа не последовало.

Распашнюк подполз к кусту, но немца там уже не было. Видно, тяжело раненый он уполз

Снайпер Распашнюк истребляет фашистов из их же оружия

по кустам подышать в свое логово. Но на месте, где находился немецкий снайпер, лежала винтовка со снайперским прицелом и кожаная сумка со многими письмами. Забрав все с собой, Распашнюк вернулся в часть. Это был 28-й выведенный из строя на данном рубеже гитлеровец.

В этот вечер снайпер-гвардеец получил кандидатскую карточку. Принимая партийный документ, Распашнюк заявил:

— Теперь буду истреблять фашистов из их же оружия.

Слово свое молодой коммунист сдержал. На следующий день из добытой в поединке с немецким снайпером винтовки он убил еще одного гитлеровца. Винтовка, которой пользовался раньше Распашнюк, передана другому снайперу.

Гвардии сержант Распашнюк стал снайпером недавно. 1-го фашиста он убил месяц тому назад. До того как стать снайпером, Распашнюк работал радистом в подразделении, где партизном т. Фирсов.

Теперь Распашнюк выходит на рубеж ежедневно. И редкий день ему не удается убить немца.

Гвардии старший лейтенант
Г. КРАСАВЦЕВ.

Ни днем, ни ночью нет житья немцам

Рубеж, который поручили моему отделению, имел неприглядный вид. Мелкая, узкая траншея с водой, неудобные для стрельбы ячейки. Траншея нас почти не скрывала. Даже двуглазые согнувшиеся, мы оставались видимыми немцам.

Перед нами встала задача: как можно быстрее окопаться. Каждому бойцу я дал определенный участок, рассказал, как его оборудовать. Работали напряженно и в первую же ночь углубили траншею. Теперь мы уж могли ходить почти не гнбаясь.

Затем приступили к постройке ячеек. Каждому выбрал место и указал сектор наблюдения. Сделали ямки для хранения патронов и гранат. Весь бруствер устлали дерном. Быстрее и лучше всех сделали свои ячейки гвардии красноармейцы Платонов и Костин.

От разрывов мин и снарядов стенки траншеи осыпались. Тогда мы обложили их цитами. Вскоре в ходах сообщений появилась вода. С нею мы боролись успешно. Дно траншеи сделали наклонным и выкопали вдоль стены канавку. Вся вода стекала в нее.

Работать приходилось под сильным огнем противника. Большую поддержку оказал нам гвардии красноармеец Усманов. Он кочевал с пулеметом, отвлекая на себя огонь немцев. До

20 дисков выпускал за ночь отважный воин.

В первые дни гитлеровцы чувствовали себя в безопасности, свободно ходили по переднему краю. Решив сбить спесь с фрицев, мы засекли их огневые точки, днем пристрелялись и сделали зарубки для ночной стрельбы. А когда в следующую ночь огневые точки врага вновь оживали, то мы быстро успокаивали их.

Ни днем, ни ночью не прекращался наш огонь. Мы не жалели патронов. До ста штук выпускал из винтовки каждый боец. Так мы загнали фрицев в норы.

Наш рубеж — на прочном замке.

Однажды ночью красноармейцы Платонов и Усманов заметили около 40 немцев. Гитлеровцы тихо подползли к нашему переднему краю. Я подал команду приготовиться. И когда немцы подошли поближе, мы встретили их залповым огнем и забросали гранатами. Помогли нам и минометчики гвардии лейтенанта Мухина. Их мины попали в гущу фрицев. С большими потерями гитлеровцы уползли обратно.

За 30 дней мое отделение истребило 39 немецких захватчиков. 9 фрицев убили я из автомата.

Гвардии сержант
В. СОКОЛОВ.

На огневой позиции

Подготовив себе огневую позицию, я начал наблюдать за немецкой линией обороны. Фрицы работали. Выбрав удобный момент, я убил одного. Затем подстрелил еще троих.

Немцы появлялись уже редко и то стремглаз проносились по траншее. Я пристрелял место у поворота траншеи, где гитлеровцы вынуждены были двигаться медленней. Времени для прицеливания

было достаточно. В этом месте мне удалось уничтожить двух немцев.

Я веду огонь и ночью. Для этого в моем окопе поставлены рогатки. Установив на них винтовку, я стреляю по нужному направлению.

Гвардии красноармеец
Р. ЛАТЫПАШВИЛИ.

КОРОТКО

В подразделении гвардии капитана Грибова поваром работает старший сержант Говашелишвили. Он готовит вкусные завтраки и обеды, заботится о разнообразном питании воинов. Бойцы довольны работой повара Говашелишвили, награжденного медалью «За боевые заслуги».

Гвардии сержант
Я. ОКУЛОВ.

**

В июле этого года я окончил курсы радистов. Временно был направлен в свое подразделение. Прошло четыре месяца, а меня все еще «временно» используют не по специальности.

Гвардии старший сержант
И. БАРБОЛИН.



Сбор огурцов в прифронтовом совхозе (Рыльский район Курской области). Овощи предназначены для столовых фронтовиков.

На снимке: работницы совхоза Аня Находкина (слева) и Мария Проценко на совхозном огороде.

Фото В. Хломова.

КЛУБ НА ПЕРЕДОВОЙ

В подразделении, где партизмом тов. Абрамов, на-днях построен клуб. В рекордно короткий срок — за четыре дня — бойцы и командиры подразделения соорудили большое, светлое помеще-ние.

Клуб замечательно оформлен. В центре зала, на потолке подвешена массивная, искусно сделанная бойцами люстра. В глубине сцены — большой портрет товарища Сталина. Стены зала оформлены лозунгами, плакатами, картинами. Общее внимание привлекает витрина «В родной Москве». В многочисленных фотоснимках, вырезанных из газет и журналов, отражены жизнь и быт трудящихся нашей столицы.

Сегодня состоится открытие этого клуба. Соберутся офицеры подразделения, чтобы обсудить брошюру «Начальник и подчиненные».

Гвардии младший лейтенант
Д. НОВИКОВ.

Собрано 600 килограммов грибов

В подразделении, где командиром гвардии капитан Егоров, шеф-поваром работает гвардии старший сержант Семишин. Разнообразную и вкусную пищу готовит он бойцам. Семишин не ограничивается продуктами, полученными со склада. По его инициативе в подразделении был организован сбор осенних грибов. За короткий срок их было собрано около 600 килограммов. Бойцы кушали хорошо приготовленное грибное блюдо в течение нескольких дней. Это было добавочным блюдом к положенной норме.

Инициатива повара Семишина заслуживает внимания и похвалы.

Гвардии лейтенант
Б. МАКСИМОВ.

Ответственный редактор
А. А. ПОЛЕТАЕВ.